Программа по физической культуре на уровне начального общего образования составлена на основе требований к результатам освоения программы начального общего образования ФГОС НОО, а также ориентирована на целевые приоритеты духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся, сформулированные в федеральной рабочей программе воспитания. 
Содержание программы по физической культуре изложено по годам обучения и раскрывает основные её содержательные линии, обязательные для изучения в каждом классе: «Знания о физической культуре», «Способы самостоятельной деятельности» и «Физическое совершенствование». 
Планируемые результаты включают в себя личностные, метапредметные и предметные результаты. 
Результативность освоения учебного предмета обучающимися достигается посредством современных научно обоснованных инновационных средств, методов и форм обучения, информационно-коммуникативных технологий и передового педагогического опыта. 
[bookmark: bb146442-f527-41bf-8c2f-d7c56b2bd4b0]‌Общее число часов для изучения физической культуры на уровне начального общего образования составляет – 271 час: в 1 классе –67 часов (2 часа в неделю), во 2 классе – 69 часов (2 часа в неделю), в 3 классе – 66 часов (2 часа в неделю), в 4 классе – 69 часов (2 часа в неделю).‌‌



Программа по физической культуре представляет собой методически оформленную конкретизацию требований ФГОС ООО и раскрывает их реализацию через конкретное предметное содержание.
Содержание программы по физической культуре представлено по годам обучения, для каждого класса предусмотрен раздел «Универсальные учебные действия», в котором раскрывается вклад предмета в формирование познавательных, коммуникативных и регулятивных действий, соответствующих возможностям и особенностям обучающихся данного возраста. Личностные достижения непосредственно связаны с конкретным содержанием учебного предмета и представлены по мере его раскрытия. 
[bookmark: 10bad217-7d99-408e-b09f-86f4333d94ae]‌Общее число часов, рекомендованных для изучения физической культуры на уровне основного общего образования, – 199 часа: в 5 классе – 64 часа (2 часа в неделю), в 6 классе – 65 часов (2 часа в неделю), в 7 классе – 70 часов (2 часа в неделю).‌


Рабочая программа обязательного учебного предмета «Физическая культура» разработана в соответствии с требованиями: 	
● Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
● Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения от 22.03.2021 № 115;
● Уставом школы;
● Положением о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в школе;
●Положением о рабочих программах МКОУ «Уланэргинская СОШ»
Согласно Концепции развития содержания образования в области физической культуры основой образования по физической культуре является двигательная (физкультурная) деятельность, которая непосредственно связана с совершенствованием физической природы человека. В рамках школьного образования активное освоение данной деятельности позволяет школьникам не только совершенствовать физические качества и укреплять здоровье, осваивать физические упражнения и двигательные действия, но и успешно развивать психические процессы и нравственные качества, формировать со знание и мышление, творческий подход и самостоятельность.
Учебный предмет физическая культура входит в предметную область «Физическая культура» На обязательное изучение всех учебных тем программы в 8-9 классах отводится 133 час( из расчета 2 ч в неделю: 8 класс-66 часов; 9 класс-67 часов). 


Программа по физической культуре для 10 класса общеобразовательных организаций представляет собой методически оформленную концепцию требований ФГОС СОО и раскрывает их реализацию через конкретное содержание.
Исходя из интересов учащихся, традиций конкретного региона или образовательной организации модуль «Спортивная и физическая подготовка» может разрабатываться учителями физической культуры на основе содержания базовой физической подготовки, национальных видов спорта, современных оздоровительных систем. В настоящей программе по физической культуре в помощь учителям физической культуры в рамках данного модуля предлагается содержательное наполнение модуля «Базовая физическая подготовка».
[bookmark: ceba58f0-def2-488e-88c8-f4292ccf0380]‌Общее число часов, рекомендованных для изучения физической культуры, – 101 час: в 10 классе – 101 часа (3 часа в неделю).‌‌

